GIÁO ÁN

 (Tham dự hội thi giáo viên dạy giỏi cấp thành phố)

   Lĩnh vực phát triển: Phát triển tình cảm kỹ năng xã hội
  Đề tài: Bé bảo vệ môi trường trong trường mầm non
  Chủ đề; Trường Mầm non
  Độ tuổi: 5-6 tuổi

  Người thực hiện : Đào Thị Phượng- Trường Mầm non Cổ Am
I. Mục đích - yêu cầu

  1) Kiến thức

- Trẻ biết được môi trường sạch sẽ, thoáng mát thích hợp cho trẻ học và chơi tại trường mầm non.

- Trẻ biết bỏ rác đúng nơi quy định, cất đồ chơi ngăn nắp sau khi chơi.

  2) Kĩ năng

- Trẻ có kỹ năng sắp xếp đồ dùng đồ chơi đúng nơi quy định.

- Có thái độ đúng đắn bảo vệ môi trường xung quanh bé.

- Phát triển tư duy logic và ngôn ngữ mạch lạc cho trẻ và thực hành đúng theo yêu cầu.

  3) Thái độ

- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.

- Giáo dục trẻ luôn có ý thức bảo vệ môi trường xung quanh mình xanh- sạch- đẹp.

II. Chuẩn bị

   1) Đồ dùng của cô:

       - Tranh cho trẻ quan sát: 

                + Tranh 1: Trẻ vệ sinh giá góc và sắp xếp đồ chơi gọn gàng.

                + Tranh 2: Trẻ vứt rác vào thùng

                + Tranh 3: Trẻ quét lá trên sân trường.

      - Video câu chuyện của bé An.

      - Nhạc bài hát: Em yêu cây xanh, Môi trường xanh.

      - 3 bảng gắn mặt cười, mặt mếu.

      - Các loại nguyên vật liệu, rổ đựng.

   2) Đồ dùng của trẻ:

       - Tranh lô tô hành vi đúng và hành vi sai bảo vệ môi trường.

       - 6 chiếc vòng, 9 rổ nhựa có kí hiệu.

III. Cách tiến hành
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HĐ TRẺ

	1.Ổn định tổ chức

- Cho trẻ đọc bài thơ: “Cô lao công”

- Trò chuyện cùng trẻ:
+ Các con vừa đọc bài thơ nói về ai?

+ Hàng ngày cô lao công làm những công việc gì ?

+ Để thể hiện tình cảm với cô lao công các con phải làm gì ?
	- Trẻ đọc thơ

- Trẻ trả lời



	=> Khái quát lại, giới thiệu bài.

2. Nội dung:
* Hoạt động 1: Trẻ quan sát tranh.

- Cho trẻ về 3 nhóm quan sát và trò chuyện về tranh 

- Đàm thoại:

+ Treo tranh: Trẻ cho rác vào thùng và tranh các bạn đang quét sân trường.

     Hỏi trẻ: Các con có nhận xét gì về hai bức tranh?

                  Vậy để giữ gìn môi trường ngoài lớp học sạch đẹp thì các con phải làm gì?

                  Khi các con nhìn thấy các bạn vứt rác ra sân trường con sẽ nhắc nhở như thế nào?

=> Khái quát lại.
+ Treo tranh: Trẻ vệ sinh giá góc và sắp xếp đồ chơi gọn gàng.
    Hỏi trẻ: Các con hãy kể về bức tranh này giúp cô?          
                 Hàng ngày các con đã làm gì để môi trường trong lớp sạch sẽ?
                 Nếu thấy các bạn vứt rác hay sắp xếp đồ chơi chưa gọn gàng ra lớp học con sẽ làm như thế nào ?

=> Khái quát lại.
- Trò chơi chuyển tiếp: Quét nhà.

- Cho trẻ xem video và hỏi trẻ: 

 + Con có nhận xét gì về đoạn video vừa xem ?

 + Còn các con, khi ăn quà xong hoặc đi trên đường nhìn thấy mọi người vứt rác con sẽ làm gì? 
=> Khái quát lại.

* Hoạt động 2: Ai nhanh hơn
- Cô giới thiệu luật chơi, cách chơi.

 + Luật chơi: Mỗi bạn đều phải bật qua 2 ô vòng và lên chọn 1 bức tranh gắn lên bảng sao cho đúng theo yêu cầu của cô, nếu sai đội đó sẽ thua cuộc.

 + Cách chơi: Chia lớp làm 3 đội đứng thành hàng dọc, trẻ bật liên tiếp qua 2 chiếc vòng để lên gắn những hành vi đúng bảo vệ môi trường vào mặt cười, hành vi sai chưa biết bảo vệ môi trường vào mặt mếu. Mỗi lần lên chọn các con chỉ được gắn 1 tranh. Sau đó chạy về cuối hàng bạn tiếp theo lên thực hiện, cứ như vậy cho đến hết. Thời gian chơi dành cho 3 đội là 1 bản nhạc. 
Kết thúc thời gian đội nào chọn được đúng theo yêu cầu thì đội đó sẽ giành chiến thắng.
- Tổ chức cho trẻ chơi. Nhận xét sau khi chơi và tuyên dương trẻ.

*Hoạt động 3: Chung sức

- Luật chơi: Phân loại nguyên vật liệu theo chất liệu sử dụng.

- Cách chơi: Chia lớp làm 3 nhóm, trẻ cùng về nhóm phân loại nguyên vật liệu theo cùng chất liệu: nguyên vật liệu bằng nhựa, kim loại, giấy. Thời gian là 1 bản nhạc. Sau khi kết thúc đội nào làm đúng theo yêu cầu thì đội đó giành chiến thắng.

- Tổ chức cho trẻ chơi. Nhận xét sau khi chơi và tuyên dương trẻ.
3. Kết thúc tiết học
- Cô cùng trẻ đọc bài thơ “ Bé giữ vệ sinh môi trường”.
	- Trẻ về nhóm quan sát tranh
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ chơi 

- Trẻ xem video

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi

- Trẻ đọc


	
	Vĩnh Bảo, ngày 07 tháng 03 năm 2018

Người dạy


